



وَاطِّبِعُوا اللَّهُ وَرَسُولَهُ وَلَا تَنَازَعُوا فَتَفَشَّلُوا وَتَذَهَّبَ رِيحُكُمْ
وَاصْبِرُوا إِنَّ اللَّهَ مَعَ الصَّابِرِينَ .
وَقَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ
لَا تَقَاطَعُوا وَلَا تَدَابِرُوا وَلَا تَبَاغِضُوا وَلَا تَحَاسِدُوا وَكُوئُوا عِبَادَةَ
اللَّهِ إِخْوَانًا.

ДУХ ЕДИНСТВА И СОГЛАСИЯ

Дорогие верующие!

По милости Аллаха вы стали братьями и сёстрами, стоящими плечом к плечу в одном ряду перед Всевышним Аллахом с одной верой и сознанием! Благословенной всем пятницы! Да пребудет с нами мир, милость и благословение Аллаха!

Дорогие мусульмане!

Наш Пророк Мухаммад (мир ему и благословение) однажды сказал своим сподвижникам: «Поистине, среди рабов Аллах есть некоторые, которые не являются ни пророками, ни теми, кто пал на Его пути. Однако в Судный день из-за их степени, которую они займут перед Аллахом, им будут завидовать пророки и павшие на пути Всевышнего». Услышав эту великую благую весть, сподвижники спросили: «О Посланник Аллаха! Кто же эти люди?» Наш дорогой Пророк (мир ему и благословение) ответил: «Это люди, которые любят друг друга не из-за родственных связей или материальной выгоды, а только ради Аллаха».¹

Дорогие верующие!

Наша великая религия, ислам, – религия единобожия и единства. Религия единения и сплочённости. Религия сотрудничества и солидарности. Наша религия предписала нам строить отношения со всеми членами общества на основе добра и справедливости, жить в братстве с любовью и уважением, относиться друг к другу с состраданием и милосердием. Она также запрещает нам поворачиваться спиной друг к другу, обрывать общие интересы и связи, разрывать узы братства, говорить плохо и совершать всевозможные неправильные поступки. Так, наш Всемогущий Господь говорит: «وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَنَزَّلُوا» «Крепко держитесь за верёвку Аллаха все вместе и не разделяйтесь».² Автор государственного гимна Мехмет Акиф Эрсой, попытался объяснить этот аят следующими великолепными строками:

«Враг не сможет войти в страну, где нет расчленения.

Пока сердца будут биться вместе, никакая пушка не сможет поразить их».

Пророк милосердия Мухаммад Мустафа (мир ему и благословение) предостерегал нас в хадисе такими словами: «Не порывайте (отношений) друг с другом, не поворачивайтесь спиной друг к другу, откажитесь от взаимной ненависти, не завидуйте друг другу. И будьте, о рабы Аллаха, братьями».³

Дорогие мусульмане!

Мы верующие, которые придерживаются одной и той же религии, поклоняются одному и тому же Господу, поворачиваются к одной и той же кибле, следуют одному и тому же Писанию, являющемуся руководством, и любят одного и того же Пророка. Мы потомки славного предка, продемонстрировавшего миру наилучший пример мира и справедливости и пожертвовавшего собой ради религии, Родины, флага и священных ценностей. Мы представители цивилизации, девизом которой является помогать, не оскорбляя достоинства человека, независимо от его происхождения, веры, мазхаба или образа мыслей. Как члены такой глубоко укоренившейся цивилизации, мы обязаны придерживаться морали братства и искренними словами и действиями соблюдать права друг друга.

Дорогие верующие!

Наша родина, похожая на райский уголок, будучи куполом свободы и общим домом для всех нас, является наследием наших предков. Наш славный флаг является символом нашей независимости; чтобы жить в братстве под его тенью, хватит места для всех нас. Азан, который является опорой религии, призывает нас к единству и братству. Итак, давайте примем наши различия как богатство. Давайте крепко держаться за наши ценности, которые делают нас братьями и делают нас народом. Давайте всегда будем помнить следующий хадис Пророка Мухаммада (мир ему и благословение): «В своём милосердии, любви и сочувствии по отношению друг к другу верующие подобны единому телу: когда одну из частей его поражает болезнь, всё тело отзыается на это бессонницей и горячкой».⁴

Дорогие мусульмане!

Месяц май, в котором мы находимся, – это месяц, когда область Диярбакыр была завоёвана сподвижниками Пророка, в результате чего для ислама были открыты первые ворота в Анатолии. В следующий понедельник исполняется 570 лет со дня завоевания Стамбула. Посланник Аллаха (мир ему и благословение) сообщил радостную весть о завоевании Стамбула следующими словами: «Константинополь непременно будет завоёван, и как же прекрасен тот предводитель, который завоевает его, и как же прекрасно то войско, что завоевает его!»⁵

Дорогие братья и сёстры!

Именно это желание воплотить в реальность благую весть нашего Пророка (мир ему и благословение) поселило в сердцах наших предков стремление завоевать Стамбул, разрушить стены, которые называли неприступными, используя самые передовые знания и технологии века. пройти по земле с верой и решимостью и превратить Храм Святой Софии в символ победы и святыни ислама. Пользуясь случаем, я с признательностью чту память наших славных предков, погибших и героев-ветеранов. Я заканчиваю свою проповедь следующим аятом Священного Корана: «Повинуйтесь Аллаху и Его Посланнику и не препирайтесь, а не то вы падёте духом и лишитесь сил. Будьте терпеливы, ибо Аллах с терпеливыми».⁶

¹ Абу Давуд Бую, (Иджара), 76.

² Али Имран, 3/103.

³ Тирмизи, Бирр ва Сила, 24.

⁴ Муслим, Бирр, 66.

⁵ Ахмад ибн Ханбал, Муснад, IV, 335.

⁶ Анфаль, 8/46.